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ІТ-ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ВАЖІЛЬ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 

ПРОЦЕСУ ВИКЛАДАННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ  

Борзенко О.П., к.п.н., доцент, кафедра іноземних мов, ХНАДУ 

 

Постановка проблеми. У процесі викладання іноземної мови є багато 

проблем, які вирішуються викладачами активним пошуком перспективних 

інноваційних напрямків, форм, методів, технологій. Одним з таких напрямком 

є використовування ІТ-технологій. ІТ-технології мають великий вплив на 

формування соціально значущих якостей особистості та вирішують основне 

завдання мовної освіти – формування у студентів мовної компетентності. 

Мета дослідження – проаналізувати вплив ІТ-технологій на підвищення 

ефективності процесу викладання іноземної мови. 

Основний матеріал. Сучасне суспільство перетерплює швидкі та 

фундаментальні зміни в усіх сферах життєдіяльності. Корені цих змін 

криються в нових способах створення обробки, збереження, передачі та 

використання інформації. Виникає необхідність обробки постійно 

зростаючого обсягу інформації. Діяльність викладачів іноземної мови 

спрямована на пошук ефективних форм, особливих прийомів і засобів 

викладання великого обсягу матеріалу, в тому числі і автентичному. 

Підвищення ефективності викладання іноземної мови передбачає 

використання технічних засобів інформаційних технологій.  

Під засобами сучасних ІТ-технологій розуміються програмні, програмно-

апаратні та технічні засоби, а також прилади, що функціонують на базі 

мікропроцесорної, обчислювальної техніки, а також сучасних засобів і систем 

транслювання інформації, інформаційного обміну, що забезпечують операції 

зі збирання, продукування, накопичення, зберігання, обробки, передачі 

інформації і можливість доступу до інформаційних ресурсів комп`ютерних 

мереж (у тому числі глобальних). До засобів цих технологій відносяться 

пристрої введення-виведення інформації, засоби введення і маніпулювання 
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текстовою і графічною інформацією; засоби та пристрої маніпулювання 

аудіовізуальною інформацією; системи штучного інтелекту, машинної 

графіки; засоби зв`язку, що забезпечують інформаційну взаємодію як на 

локальному рівні, так і глобальному, комп`ютер тощо [1, с. 135]. 

Основним етапом інформатизації педагогічної освіти є комп`ютеризація. 

За В. Биковим комп`ютеризація освіти є базисним, обов`язковим складником 

процесу інформатизації освіти і суспільства. На базі комп`ютеризації стає 

можливим наступний етап інформатизації підготовки кадрів, сутність якого 

полягає у розробці та впровадженні ІТ-технологій навчання. Навчально-

розвивальна роль цих технологій є потужними засобами реалізації 

поставлених завдань, підсилення інтелектуального розвитку студента. 

Використання ІТ-технологій сприяє розвиткові мислення, пам`яті, підвищує 

навчальну мотивацію, позитивно впливають на процес навчання, змінюють 

схему передання знань і методи навчання [2, с. 77], вносять зміни в невід`ємні 

елементи традиційної освіти, заміняючи дошку і крейду на електронну дошку 

і комп`ютерні навчальні програми, книжкову бібліотеку на електронну, 

звичайну аудиторію на мультимедійну [1, с. 136]. 

Комп`ютерні програми відкривають широкі можливості при вивченні 

іноземної мови. Вони виконують нові дидактичні функції з великими 

можливостями для підвищення ефективності процесу навчання мови, які 

неможливо втілити в інших засобах навчання, забезпечують сприймання 

інформації через слуховий та зоровий канали, удосконалюють методику 

контролю. Комп’ютер дозволяє навчати іншомовної комунікації 

безпосередньо в процесі інтерактивного спілкування [3, с. 132, 134]. 

При викладанні іноземної мови широко використовується наочність і 

різноманітні дидактичні матеріали (карти, схеми, малюнки, зображення, 

таблиці, традиційні друковані засоби тощо), аудіовізуальні засоби (графіка, 

анімація, фото, відео, звук) для збагачення, забезпечення динамічного подання 

матеріалу та впровадження експериментальних досліджень. Застосування 

мультимедійних засобів вирішує основне завдання мовної освіти – 
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формування у студентів мовної компетентності. Студенти мають можливість 

тренуватись у правописі; вивчати лексичні матеріали; удосконалювати 

розуміння аудіотексту (аудіозапис робиться двома голосами: один вимовляє 

рідною, а другий – іноземною: всі відмінності в перекладі чітко зазначаються 

зміною тону, швидкістю та сили голосу, інтонації); розвивати техніку читання; 

вивчати граматику; тренувати вимову; моделювати умови комунікативної 

діяльності; реалізовувати їх у тренувальних вправах ситуативного характеру; 

вивчати слово за звуками; записувати свою вимову цього слова з подальшим 

оцінюванням якості вимови; прослуховувати повністю або фрагментами 

діалоги на різноманітні теми; мають можливість почути класичне автентичне 

мовлення [4, с. 89]. 

Сьогодні важко сперечатися на тему про потенційні переваги нового 

способу викладання іноземної мови, заснованого на ІТ-технологіях. 

Електронна техніка дозволяє усунути багато складностей і вирішувати 

важливі задачі підвищення ефективності процесу викладання. 

Висновки. Отже, при викладанні іноземної мови, ІТ-технології дають 

можливість використовувати необмежений обсяг інформації; сприяють 

збагаченню новими формами, змістом, прийомами, методами процес 

викладання; забезпечують умови щодо творчого набуття мовних умінь та 

навичок; підвищують мотивацію навчального процесу; організовують 

пізнавальну комунікаційну діяльність з носіями мови у мережі Інтернет; 

формують на базі мовних знань сучасну інформаційну культуру та виступають 

як важіль підвищення ефективності викладання іноземної мови. 

 
Література: 1. Лучанінова О. Педагогічні технології у вищій школі : Навч. посібник. 

/ О. Лучанінова – Дніпропетровськ : ЛІРА, 2013. – 224 с. 2. Вернидуб Р. Інформаційно-
освітнє середовище як чинник забезпечення якості професійної підготовки педагогічних 
кадрів / Р. Вернидуб // Вища освіта України. ‒ 2012. ‒ №2. ‒ С. 75-79. 3. Borzenko O. 
Implementing of modern education technology in educational process of college students` second 
language learning / O. Borzenko // Yearbook of Varna University of Management. XIII 
International scientific conference «The modern science business and education». Publisher : 
Varna University of Management, Bulgaria, 2017. – Volume X. – P. 130-135. 4. Бужиков Р. 
Особливості інтелектуалізованого навчання іноземних мов у вищій школі / Бужиков Р. // 
Вища освіта України. – 2005. – № 3. – С. 88-91. 
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